# 网格"微"力量 推动基层"大治理"

## 中原西路街道

## 凝聚网格合力 提升创卫实效



本报讯 连日来,中原西路街道以网格化管理为抓手,深入开展小区环境卫生综合整治,查短板、补弱项、明目标、重行动,落实落细卫生城市创建工作。

街道成立创卫专项工作组,街道负责人带队对辖区内万达金街、中原路农贸市场、正商颍河港湾等重要点位周边卫生情况进行巡查督导,负责创卫相关工作的协调、督查、宣传、整改。同时,以社区为单位分别明确责任,各科室根据社区情况实行联点分片,7个村、社区全部承包到位,确保创卫各项工作快速有序推进。

在街道城运中心,工作人员借助鹰 眼高清查看监控画面,对辖区内各重点 路段和公共场所发现的市容市貌类别问题,做到及时精准处置。同时整合了辖区学校、医院、工地、楼院等125路监控,发现问题后由相应网格长进行处置。与此同时,保利心语社区依托网格化管理,集中力量开展环境卫生排查整治,为辖区居民群众创造美好生活环境。

万达社区充分发挥网格化管理优势。强化网格化管理,根据辖区实际情况将微网格长、志愿者分配到网格中,抓好工作落实。网格长每天带队深入辖区内主要道路开展创卫工作,发现问题及时整改。

记者 鲁燕 通讯员 徐青青李云超 吴晓娜 罗祎铭 文/图

#### 莲湖街道

## 小小网格"微"力量 助力创卫大作为

本报讯 为扎实有效做好国家卫生城市复审工作,巩固国家卫生城市创建成果,莲湖街道对照标准、补齐短板、狠抓落实,不断探索建立网格化服务管理长效机制,推动网格化管理整体水平再提升。

莲湖街道明晰网格员职责,发现问题立即整改。街道组织三级网格长(员)、社区微网格长(员)全面摸排更换辖区老旧宣传版面,发放创卫宣传手册,通过企业微信群"群发助手",向居民转发普及创卫工作知识,同时,联系辖区企

事业单位专属网格,利用单位LED大屏播放创建国家卫生城市宣传内容。

莲湖街道城运中心实行"线上+线下"双阵地模式。依托"原点在线"小程序,发布创卫志愿任务,招募志愿者、党员、群众积极参与其中;运用好"随手拍""郑好拍",引导居民主动发现上报城市卫生管理等问题。网格长(员)不间断对责任网格进行巡查检查,发现的问题通过"数治中原"平台进行上报,由街道城运中心协调处置。

记者 鲁燕 通讯员 吴春阳 郑云浩

## 秦岭路街道

# "小积分"推动基层"大治理"

本报讯 今年以来,中原区秦岭路街 道锦艺东社区依托"原点在线"小程序,在社区党群服务中心设置日用品积分兑 换柜,同时,辖区11家商户提供免费娱乐、养生、餐饮等商品,不断激发网格员及居民参与基层治理的内生动力,推动基层治理新局面。

"原点在线"是中原区党建引领推进 网格化基层治理的微信小程序,是推动 各类资源聚焦服务居民、做实网格治理 的联众共治平台。小程序设置"有事找支部、党员双报到、志愿服务、积分兑换、小原帮办、企业服务、乐享闲置、荣誉榜单"8个功能模块,居民可以根据需求选择不同的功能来解决问题。

秦岭路街道金源社区的网格长还将 老党员、独居老人、空巢老人等放在心 上,不时走访,叮嘱老人出门关好电和燃 气,有啥事一定要给网格长打电话。

记者 鲁燕 通讯员 涂凡 孙静

## 汝河路街道

## 小小网格员助力环境整治"大作为"

本报讯 近期,中原区汝河路街道电力社区党组织充分发挥微网格作用,带动辖区群众积极主动参与城市环境整治工作。

通过微网格长实地走访摸排,社区 及时与三级网格互通有无,共同组织清 洁宣传板面,到背街小巷、公共场所开展 垃圾清扫等工作。同时,网格员和社区 人员入户动员,引导群众主动参与,掀起 环境卫生整治的热潮。

电力社区充分发挥"全科网格、多网合一"优势,强化专职网格员职责,以"格"为基础、以"网"为依托,大力推行网格员"一员多用、多员合一"的模式,积极发挥网格员的作用,助力城市社会治理。记者 鲁燕 通讯员 李娜

## 棉纺路街道

## 网格员解决居民烦心事获点赞

本报讯"明天早上可以踏实去五一公园晨练了,大家群里通知一下。"这是三厂绿化西街42号楼4个单元的中老年人的一致心声,解决了大家期盼已久的大问题。

自2020年老旧小区改造起,每个楼 栋前均安装了路灯,没过多久出现线路 及灯具损坏问题。修复后隔几天又坏 了,不能根本解决问题。

对此,网格员同物业公司联系,协调电工从电表箱到路灯线路逐一排除了故障,路灯重新亮了起来。此外,锦绣城社区网格员接到网格内居

民求助,称住宅楼下大门路面损坏严重,下雨时积水较多,影响进出。网格员联合物业召集维修人员很快修好了路面。

与此同时,五棉北社区工作人员接到辖区网格员电话:"一街18号院一楼着火。"立即拿着灭火器赶到现场,由于及时处置没有造成火灾发生。联系到业主才知道,家中的老人出门散步忘了灶台上炖着汤。随后,社区对业主进行了安全教育和提醒。

记者 鲁燕 通讯员 凡秀兰 汤翔宇 李丹青

## 三官庙街道

## 睦邻社区 微治共建

本报讯"坚持依靠群众,推进工作落实",自开展网格化管理工作以来,三官庙街道中原中路一社区根据自身情况,科学地划分为五个三级网格,社区二、三级网格长转变工作思路、转变工作方式,坚持群众路线,为群众服务。

建立楼院微网格,推选微网格长以 及网格员,以微网格队伍建设撬动社区 治理大提升,而要抓好微网格长队伍, 推动长效运作需要持久可靠的动力支 撑。社区把微网格长纳入原点在线志愿者积分管理体系,并通过政策奖励、兑换实物、荣誉榜单等方式将激励机制物化,多措并举提高微网格长的获得感和积极性。

与此同时,三官庙街道伏牛北社区 依托网格化平台,充分发挥基层网格员 作用,对辖区内建筑垃圾乱堆放现象进 行处置。

记者 鲁燕 通讯员 袁芳 李莉媛

#### 桐柏路街道

## 清理枯枝除隐患 网格服务解民愁



本报讯"清理枯树杂枝,把问题解决在萌芽状态,我们没了顾虑,也保障了出行安全。"8月16日,中原区桐柏路街道火二公司社区居民说。

原来,火二公司社区辖区内的朱屯 西路132号院居民楼外围墙一棵爬藤植 物已枯死,且紧贴居民房屋,临近小区外墙,如遇大风或暴雨天气时,随时会有折 断和掉落的风险隐患。社区二级网格长 带领社区安全员、三级网格长以及网格 员第一时间赶赴现场查看,随后对外围 墙上的枯枝采取分段清理。

此外,火二公司社区开展"创建卫生

城市 网格员在行动"活动,社区网格员 及微网格员走上街头进入楼院进行义务 清扫,为创建卫生城市创建贡献力量。

晶华城社区开展网格卫生巡查工作 并进行常态化管理。晶华城社区二级网 格长带领网格员对各网格区域进行大扫 除;社区网格员分组不间断对占道经营 等行为进行制止、引导和规范;对照创卫 标准和各部门督导发现问题,整改到位, 推动社区管理向精细化、规范化、标准化 和长效化转变。

记者 鲁燕 通讯员 李猛 韩春宁薛梦瑶 文/图

# 绿东村街道

#### 创建卫生城市 网格员在行动

本报讯 自开展创卫工作以来,绿东村街道陇南社区网格员"变身"宣传员、劝导员、清洁员,持续坚守在一线岗位,为创建卫生城市贡献网格力量。

行动中,大家分工明确,按照区域划分,重点对街道绿化带、主干道、楼院卫生死角、背街小巷、墙面小广告进行清理,并倡导群众和周边商户保持良好生

活习惯,妥善处理垃圾,引导群众养成勤洗手、多通风、常消毒的文明卫生习惯和健康生活方式。呼吁沿街门店商户自觉抵制张贴小广告。巡查中,网格员们随时随地排查上报、整改不符合创卫要求的问题,积极劝导乱堆乱放、乱停车、飞线充电、占道经营等不文明行为。

记者 鲁燕 通讯员 芦夏薪